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Prima sesiune de instruire în acordarea primului ajutor în cazul unui accident CBRN, organizată 

la Iași  

 

În perioada 25–26 martie 2026, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Mihail Sturdza” al județului 

Iași a organizat, în cadrul Centrului Național de Formare Profesională în Stingerea Incendiilor și 

Căutare-Salvare, prima sesiune de instruire în domeniul acordării primului ajutor în cazul unui accident 

de tip CBRN (chimic, biologic, radiologic și nuclear), desfășurată în cadrul proiectului ROMD00078 

CBRN GUARD – Efficient Management of CBRN Emergencies Caused by Natural Disasters.  

 

La instruire au participat 15 carabinieri din cadrul Inspectoratului General de Carabinieri din Republica 

Moldova, alături de 18 jandarmi din cadrul Inspectoratului de Jandarmi Județean „Vasile Lupu” Iași și 2 
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reprezentanți ai Inspectoratului General al Jandarmeriei Române. Programul de instruire a avut ca 

obiectiv dezvoltarea competențelor participanților în acordarea primului ajutor de bază și calificat în 

faza prespitalicească, precum și familiarizarea cu particularitățile intervențiilor medicale în situații de 

urgență generate de riscuri CBRN.  

 

Pe parcursul sesiunilor de instruire, participanții au exersat suportul vital de bază și tehnici de prim 

ajutor în faza prespitalicească, inclusiv manevre de resuscitare cardio-respiratorie, dezobstrucția căilor 

aeriene, masaj cardiac extern, acordarea primului ajutor în caz de plăgi și hemoragii, imobilizarea 

fracturilor, precum și tehnici de mobilizare și extragere a victimelor din medii periculoase. 

 

 Un modul distinct a fost dedicat intervenției în situații de urgență generate de riscuri CBRN, unde au 

fost analizate tipurile de substanțe chimice, biologice și radiologice, efectele acestora asupra 

organismului uman, măsurile de protecție a personalului de intervenție și principiile de decontaminare.  

Totodată, participanții au fost instruiți privind procedurile de triaj medical și evacuare a victimelor 

contaminate. 

 

Activitatea este prevăzută în cadrul proiectului CBRN GUARD, implementat pe o perioadă de 24 de 

luni (05.09.2025 – 04.09.2027), care are drept obiectiv consolidarea capacităților forțelor de intervenție 

din România și Republica Moldova, prin îmbunătățirea pregătirii profesionale, a mecanismelor de 

răspuns și a cooperării operaționale în gestionarea situațiilor de urgență CBRN.  

 

În cadrul proiectului, Inspectoratul General al Jandarmeriei Române are calitatea de partener lider, iar 

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Mihail Sturdza” al județului Iași, Inspectoratul General de 

Carabinieri al Ministerului Afacerilor Interne din Republica Moldova și Inspectoratul de Jandarmi 

Județean „Vasile Lupu” Iași au calitatea de parteneri de proiect. 

 

Proiectul CBRN GUARD ROMD00078 este finanțat de Uniunea Europeană prin intermediul 

Instrumentului pentru Vecinătate, Dezvoltare și Cooperare Internațională (NDICI), prin Programul 

Interreg NEXT România – Republica Moldova 2021–2027, Prioritatea 1 – Comunități verzi, Obiectivul 

specific 1.1 – Promovarea adaptării la schimbările climatice, prevenirea riscurilor de dezastre și 

creșterea rezilienței, ținând seama de abordările bazate pe ecosistem. 

Date de contact ale Partenerului: 

Inspectoratul General de Carabinieri 

Telefon: +373 69 093 836 

E-mail: igc@igc.gov.md 

Strada Gheorghe Asachi 65A, cod poștal 2028, Chișinău, Moldova 

Persoană de contact: locotenent-colonel Marina DEDIU, coordonator de proiect, șef al Secției 

Management Proiecte din cadrul Direcției Management Strategic a Inspectoratului General de 

Carabinieri. 
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